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Le Collectif des personnels du C.I.O. de Strasbourg-Nord

POURQUOI NOUS LUTTONS CONTRE LA SUPPRESSION DU C.I.O DE STRASBOURG NORD ?
Les CIO : pour qui ? pour quoi ?
Les CIO sont des services publics de proximité ; Ils proposent, sur place, un accueil individualisé, des renseignements, des entretiens de conseil personnalisés, s’adressent à tous, jeunes et adultes, et sont ouverts 11 mois sur 12. Toutes les prestations offertes aux consultants par les conseillers d’orientation-psychologues sont gratuites. Les CIO travaillent en lien avec les établissements scolaires et d’autres services publics et partenaires 

Quelques chiffres : A lui seul, le CIO Strasbourg-Nord, qui a en charge 15 collèges et 5 lycées publics, a reçu 907 élèves (du public et du privé), étudiants et adultes + 250 parents d’élèves en entretien de conseil sur rendez-vous, réalisé 2020 consultations documentaires sans rendez-vous, instruit 103 dossiers d’élèves nouvellement arrivés en France et traité 1750 demandes de renseignements par téléphone (chiffres 2008-2009) auxquels il faut ajouter les élèves et parents reçus par les COP directement dans les établissements scolaires.

La situation à Strasbourg est grave…

Sur la CUS, il  existe actuellement 4 Centres d’Information et d’Orientation : 1 à Illkirch-Graffenstaden, 1 à Schiltigheim et 2 à Strasbourg même. 

Les deux C.I.O. strasbourgeois sont « départementaux », c'est-à-dire que leur fonctionnement était jusqu’alors pris en charge par le Conseil Général du Bas-Rhin.

La suppression du C.I.O. STRASBOURG-NORD est annoncée pour  fin décembre 2010, soit en cours d’année scolaire, ce qui est particulièrement aberrant ! C’est un préjudice pour le service public d’information et d’orientation et ses usagers, les établissements de son district et les personnels.

Les 1O conseillers d’orientation-psychologues de ce C .I.O. seraient répartis sur trois sites :

4 à ILLKIRCH au Sud de Strasbourg, qui déménagerait dans un lieu permettant un meilleur fonctionnement, 1 à SCHILTIGHEIM au Nord et 5 à STRASBOURG.

Comment comprendre cette décision de fermeture du C.I.O. de Strasbourg-Nord et la future répartition des COP sur la CUS ?

Le public strasbourgeois sera le grand perdant de cette « restructuration des CIO de la CUS » puisqu’il ne restera dans le futur C.I.O. de Strasbourg, ville de 263 000 habitants, que 15 COP, soit 25% en moins que dans les deux C.I.O. actuels ! Cela ferait de Strasbourg la métropole la plus mal dotée de France.
 La plupart des établissements publics et privés, du collège à l’université, sont situés à Strasbourg et majoritairement plutôt au centre-ville ; les actuels C.I.O. de Strasbourg sont implantés centralement, ils sont bien identifiés par le public et bien desservis par les transports en commun. Est-il raisonnable de demander au public qui utilise nos services de devoir désormais se déplacer jusqu’à Illkirch-Graffenstaden ou Schiltigheim en raison d’une insuffisance d’accueil à Strasbourg ? Cela ne manquera pas de profiter aux officines privées et payantes qui prolifèrent déjà sur le « marché » de l’orientation !
Notre position

Dans le Bas-Rhin, un accord aurait été trouvé entre l’Etat et  le Conseil Général qui verserait désormais une somme forfaitaire pour contribuer au fonctionnement des services d’orientation. Alors pourquoi cette mise à mal de nos Services à Strasbourg par le Rectorat lui-même ? 

La fermeture de notre CIO est à replacer dans un contexte national  très inquiétant, car on assiste à un véritable démantèlement du réseau national des CIO (fermetures, fusions...) ainsi qu’à une baisse dramatique du recrutement des conseillers d’orientation-psychologues.

· NOUS REFUSONS LA FERMETURE DU CIO STRASBOURG-NORD !

· NOUS REFUSONS LE DEMANTELEMENT DU SERVICE PUBLIC D’INFORMATION ET D'ORIENTATION DE L'EDUCATION NATIONALE !
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