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A l'approche de la journée du 12 octobre, la mobilisation s'est amplifiée. Dans de nombreux secteurs des appels intersyndicaux à la grève reconductible ont été lancée, souvent sous la pression de la base : SNCF, chimie et secteur pétrolier, RATP, routiers, ports et docks, énergie...

Par ailleurs les lycéens ont commencé à se mobiliser dans une cinquantaine de villes (à Guebwiller, Sarre-Union et Molsheim par exemple en Alsace), et cette mobilisation semble pouvoir s'étendre très vite.

Le gouvernement est, à juste titre, inquiet, il sent que tout se joue maintenant. Raymond Soubie, le conseiller social de l'Élysée, est monté au créneau ce vendredi 8 octobre : « Au Sénat nous sommes dans la dernière ligne droite (...) Il est clair que sur le cœur du projet, à savoir les mesures d'âge, la retraite à 62 ans pour l'essentiel, le gouvernement ne bougera plus (…) la réforme sera adoptée quelque part vers le 20-23 octobre ».

Les échéances sont clairement fixées : le mouvement de grève reconductible doit s'amplifier rapidement à partir du 12 octobre. Les secteurs en pointe ne resteront pas en grève s'ils ne sont pas relayés. 

A Strasbourg AG à l'appel des cheminots et ouverte à tous les salariés, chômeurs, étudiants et lycéens 

Le mardi 12 octobre et le mercredi 13 octobre à 13H30, cantine de la gare en face de l'école d'architecture.

Dans l'éducation nationale il s'agit aussi de participer à la construction de la grève. Déjà en participant massivement à la grève et aux manifestations du mardi 12 octobre. Mais aussi en se rendant massivement et sans distinction de statut aux AG du matin pour préparer la reconduction :

· Au lycée Couffignal à 10H30.

· Au lycée Marie Curie à 10H00.

· A l'Esplanade, bâtiment le Patio à 12H00.

Afin d'offrir de véritables perspectives à la reconduction dans notre secteur, SUD Education Alsace organise une

AG des grévistes de l'Éducation nationale et de tout ceux qui souhaitent les rejoindre

le mercredi 13 octobre à 9 heures

à la maison des syndicats de Strasbourg.

Les autres organisations alsaciennes de l'éducation ont été contactées à cet effet.

L'idée sera de s'organiser entre grévistes pour faire des équipes qui iront mobiliser dans les établissements et appuyer d'éventuelles actions dans d'autres secteurs (notamment l'AG des cheminots à 13h30).

Pour le retrait de la réforme construisons la reconduction et l'amplification de la grève dans notre secteur !

Pour toute précision nous contacter à sudeducalsace@no-log.org

RETRAITES : 


UN TOURNANT DANS LA MOBILISATION.


C'EST MAINTENANT, DANS LA RUE, QU'IL FAUT OBTENIR LE


RETRAIT DE LA REFORME !











